6. Ubungsblatt von Analysis 4 zum Mittwoch, den 25.5.2011

Aufabe 1

Zuerst sei A(Q) < oo.
Zz:Nq>p>1, LYQ) C LP(N)
Holder-Ungleichung: f € £P(Q), g € LP' () =

= . dx < . /

f];!f gldz < |[fll, - [lgllp

et .

|f|“1a = (If7)' 1 mbar.
AMQ) = 1€ L5(Q), 0<s<0
4> 1, pi=(1-2)7!
p q d q
(If1P)» = |f]7 € LYQ) = |f|P € L» () Weiter: 1 € L7(£2)

Y )7 € £(@) mit [ olfPde < iall -1 7Pl = sl 11l
Q y
—_— =1flq
<§£\f|1’dw
Lo|fI” = |fI" € £ = f € L7(Q)
Im Fall Q =R ist weder £2(R) C £L}(R) noch £(R) C £L*(R), denn
Im: Betrachte f: R = R, f(z) := L c0x
Beh.: f € L2A(R)undf ¢ LY(R) (= L*(R) ¢ LY(R))
(
1

n C’r]R
= ,x €1+ +,n] fn € Co(R)
nr— 2 zxefl,l-2 .. SIS
fo iR R, fo:=2{ tx tn | " ' ‘\IHI-% nn+1
—ix4+1+1 |z€nn+1] '
\O , sonst
n 1+
:>fnecc(|R)7 fngfn+17 fn%fpwffr%dx: f a%d.lf—i— f (1 1'27— 1)dﬂ§'+
R 1+1 o n n
1
n+1 1 1
[ (—=z+1+4+=)dx
aoon n
<1
1 1 1
=+ 0+t -+ pntl-n)=— - +—75+2- — 1
n n 1+ﬁ \T/L_/n%oo
-0 T -0

= (fAFFmitf? — fpw.
= ffelt cL'=LYR)
Beh.: f ¢ L(R): Angenommen, f € L' = |f| € L!
Nun ist f, € L' Vn € Nmitf, < f
= [fa<[[f<o
R R

00> [ fudz > [ Ldz=[n(@)]",, =In(n) —In(1+1) —
R n

n — oo
1+

>In(n) - oo = Widerspruch.
Jetzt zu LY(R) C L3(R)
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g:R=R, g(x)= ]1(0,1)\% gn € C:(R)
Beweis analog zu Beweis von f € L%(R), f ¢ LY(R)

L2

Aufabe 2

3=
RN

l —
3=

N

(f]) S ,Cl, fj — fpw. f.i. dg € Lt
il < gt vjeN
Beh.: [ |f; — fldz — 0

R
f; = fpwfi.: 3N CR" Nullmenge mit
fa() » f@) Yo eRM\N
| fil g g fu. Vi €N = Vj € NIN; € R" Nullmenge mit
[fi(@)] < g(a)Ve € R"\ N;
Sei N := U Nj.

jEN

Dann ist N; wieder eine Nullmenge mit | f;(z)| < g(z)Vj € Nund z € R*\ N
[fi@)| — [f(@)] = [f(@)['g(x) VeeR"\N

j — o0

J — o0

i = fI<Ifil+|fl<g+g=2gtii.eLl!
Lebéiguef]fj—f|dx—>f0dx:0
R R

Aufabe 3

Gesucht (f;), (g5) € L2(R) N L>(R) mit

[ filloo =0, [[fjll2 = 00

1g5llec = 00, lgjll2 =0

Setze gj : R = R, g,(z) = jjl[o,j%,,]

Dann ist fiir j € N, g¢; € £

1g5llec = esssup |g;(z)| = esssupj = j — oo
z€R

zeR J — o0
1

i3 R
||9g||2—f92dw—ijdezj.—s:%—w |
Setze f] R — |R, f]<$) = \/L:?]]'[JUQ] % T ;
Wie in Aufgabe 1 sieht man f; € £1Vj € N
Es gilt fiir j € N
2 I 5
1 fll2 = fodx— f %)2daf; i 2
] 1 '2 ) .
=Jz= ;. =In(5%) +1n(j) = In(j) — oo
i J — o0
15l —esssup!f( )| =ess sup 5= < 5 — 0
’ ! z€[5,5%] VET Vij oo

Julian Bergmann 25. Mai 2011 2/ 4



Aufabe 4

a) Immer: NU.(M)=M # M

b)

M of fen
M(0,1) C R

N M; =R x {0} (echter Unter-Vraum von R?)

jEN

= ARx{0h)=0

Blatt 1.5

Geht auch schief: M; = [j, 00)

Aufabe 5

(i)=(ii)

(if) = (iii)

(iii) = (i)

k,l€N, My, := f,'((l,00)) C R" offen
(fr stetig (€ C.(R)) und (I, 00) offen in R)
Ml = U MkJ offen in R

keN
lim |, falls lim fg(z) ex.
Sei f:=R"— RU{oc}, f(z):= fi(z)= ( koee k—00
00 , sonst
= f € LT mit coRfdzx = khm [ frdz und speziell f(z) = ooVz € N
—00 R

N < M < fr7([1, 00))
Sei [ fdr =:x € R. Es gilt N < M;.

R
M, ist die Vereinigung der offenen Mk 1, k€ N und es gilt

(UMkl)_)\Ml fld <f _:deg%g‘f(l‘)dl’:%

keN M O~
<1Vz€Ml

Zu € > 0 wihle nun [ € N mit § < e = (1)

Zu e > 0, U. wie in (ii) gibt nach Blatt 2.1
(Qr)renmitUe = |J Qr und

keN

A(Qlﬂ N ka) = 07 Vkla kQ €N kl 7£ kZ
(le N ka - 8lev )\(anl) = 0)
=NcU = Q

keN

2 AM@k) = AUk € NQx) = A(Ue) < ¢

keN

Notation wie im Hinweis auf Aufgabenblatt

(fn)nven C Ce(R™) mit fy < fvia
x € M C R mit (iii):

B NN N N N B
In(@) = 23, z;g >3 1=N — o,
>1
(M c UM
leN
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N N N N N
[ :ZZ/ <233 M@ s23 212
R k [R 1955 k=1
<@ “) <3F
= (fN)N—>IN FF mit FN(?L’) — ooV e M
N —

Julian Bergmann 25. Mai 2011 4/ 4



	. Übungsblatt von Analysis 4 zum Mittwoch, den 25.5.2011

